
Υπηρεσίες, Τηλεφωνικές γραμμές και Ιστότοποι για 

παιδιά-εφήβους και τις οικογένειές τους 
 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

1o Κέντρο Διεπιστημονικής Αξιολόγησης, Συμβουλευτικής και Υποστήριξης 

(ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.)  B' Θεσσαλονίκης 

Διεύθυνση: Κολοκοτρώνη 22 (3ος όροφος) 

Τηλέφωνα:2310603384, 2310666130  

e-mail: 1kesyvthess@sch.gr ή mail@1kesy-v.thess.sch.gr 

ιστοσελίδα: https://1kesy-v-new.thess.sch.gr/ 
 

Κέντρα Πρόληψης και Υπηρεσίες  για την Ψυχική Υγεία 

Παιδιών και Εφήβων 
 

ΠΥΞΙΔΑ 

Γιάννη Τσαρούχη 3, 566 26 Συκιές 

Τηλ.: 2310 20.20.15 

Ιστοσελίδα: www.pyxida.org.gr 

e-mail: info@pyxida.org 

 

Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας ΠΥΞΙΔΑ 

είναι μια υπηρεσία ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που αναπτύσσει προγράμματα και δράσεις 

πρόληψης και αγωγής υγείας στην τοπική κοινότητα. Εντάσσεται στο Εθνικό Δίκτυο Κέντρων 

Πρόληψης, που περιλαμβάνει φορείς που δημιουργούνται με τοπική πρωτοβουλία και την 

επιστημονική υποστήριξη του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών -Ο.ΚΑ.ΝΑ. 

 

 Στην ΠΥΞΙΔΑ μπορεί να απευθυνθεί κάθε ενήλικος/η ή ανήλικος/η για να: 

ενημερωθεί για τα χαρακτηριστικά των εξαρτησιογόνων ουσιών και τις συνέπειες της 

χρήσης τους, 

αναγνωρίσει και να αντιμετωπίσει τα αίτια που συνδέονται με τη χρήση ναρκωτικών, 

ενισχυθεί στον παιδαγωγικό του ρόλο ως γονιός και ως εκπαιδευτικός, 

αναπτύξει πρόγραμμα αγωγής υγείας στους μαθητές και τις μαθήτριες για την πρόληψη της 

χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών στο σχολείο, 

συμμετάσχει σε ομάδες εφήβων και νέων 

δραστηριοποιηθεί ενεργά στον αγώνα της πρόληψης ως εθελοντής/ντρια στην πρόληψη, 

ζητήσει ενημέρωση και καθοδήγηση σχετικό με χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών, προσωπικό 

ή του οικογενειακού ή φιλικού περιβάλλοντος, καθώς και συμβουλευτική για δυσκολίες των 

παιδιών ή και της οικογένειας του 

ζητήσει ψυχολογική υποστήριξη-ως έφηβος/η- με τη σύμφωνη γνώμη και ενημέρωση των 

γονιών/κηδεμόνων του. 
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CONNECT FAMILY  

Διεύθυνση: Καραβαγγέλη 9, Συκιές 566 25 

Τηλέφωνο:231 311 5034 

https://m.facebook.com/groups/225195033428346/?ref=share 

 

Tο CONNECT FAMILY είναι μία Μονάδα Ψυχικής Υγείας που λειτουργεί η ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ σε 

συνεργασία με την ΕΠΑΨΥ και προσφέρει ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε οικογένειες (παιδιά, 

εφήβους και ενηλίκες), και με την υποστήριξη του Δήμου Νεάπολης – Συκεών.  

 

Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων Ψ.Ν.Θ. (Κι. Μο. Ψ. Υ. 

Π-Ε) 

Διεύθυνση: Πατριάρχου Γρηγορίου Ε΄ 41, Αμπελόκηποι, 56123, Θεσσαλονίκη 

Τηλέφωνο:2310 744017 

Φαξ:2310 744019 

E-mail: kimopsype@psychothes.gr 

ιστοσελίδα: https://kimopsype.psychothes.gr/ 

 

Οι στόχοι της Κινητής Μονάδας είναι: 

Η ενίσχυση και διαρκής βελτίωση του γονεϊκού ρόλου. 

Η αποδοχή των ατόμων με ιδιαίτερες δυσκολίες από την κοινότητα και η μείωση του 

στίγματος. 

Η πρώιμη παρέμβαση στην προσχολική και σχολική ηλικία. 

Η ανίχνευση και η αντιμετώπιση των δυσκολιών της εφηβικής ηλικίας. 

 

Κέντρο Ψυχικής Υγείας (ΚΨΥ) Βορειοδυτικού Τομέα 

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2313 310100 (8:00πμ έως 3:00μμ)  
email:bdtcenter_sec@psychothes.gr  
Διεύθυνση Στ. Παπαδοπούλου 20, 56625, Συκιές. Εξυπηρετείται από τη γραμμή 26 του ΟΑΣΘ 

(Καλλιθέα – Πλ. Ελευθερίας), στάση «Τζιτζιφιές»  
ιστοσελίδα: https://www.psychothes.gr 

 

Το Κέντρο Ψυχικής Υγείας (ΚΨΥ) Βορειοδυτικού Τομέα είναι μία δημόσια δομή παροχής 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας η οποία ανήκει διοικητικά και εργασιακά στο Ψυχιατρικό 

Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης (ΨΝΘ).  

 Το ΚΨΥ παρέχει δωρεάν υπηρεσίες στους κατοίκους των δήμων: Νεάπολης – Συκεών, 

Ωραιοκάστρου και Παύλου Μελά. Στο ΚΨΥ μπορούν να απευθυνθούν ενήλικες (>18 ετών), 

ανεξαρτήτως ασφαλιστικού φορέα, που αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχικής υγείας, εκτός από 

εξάρτηση από ψυχοδραστικές ουσίες (αλκοόλ, χασίς, ηρωίνη κ.α) οι οποίοι παραπέμπονται σε 

εξειδικευμένες υπηρεσίες του Ψ.Ν.Θ. 

Παιδιά και έφηβοι με προβλήματα σχέσεων ή συμπεριφοράς αντιμετωπίζονται μόνο στο 

πλαίσιο Οικογενειακής θεραπείας. Στο ΚΨΥ δεν υπάρχει Παιδοψυχιατρική Υπηρεσία, οπότε 

δεν υπάρχει δυνατότητα διάγνωσης και παρακολούθησης παιδοψυχιατρικών προβλημάτων. 

Επιπρόσθετα για παιδιά και εφήβους με κάποιες από τις διαταραχές λόγου-ομιλίας-επικοινωνίας 

(π.χ. τραυλισμός, φωνολογικές) προσφέρεται λογοθεραπεία, αλλά το ΚΨΥ δεν είναι 

πιστοποιημένο και δεν μπορεί να προσφέρει πλήρη αξιολόγηση για μαθησιακές δυσκολίες (π.χ. 

δυσλεξία, ΔΕΠΥ). 
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Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων (ΚΟ.ΚΕ.ΨΥ.Π-Ε) του 

Ψ.Ν.Θ. 
Γιαννιτσών 52 , 546 27, Θεσσαλονίκη  

τηλ.: 2310554031 

 

Απευθύνεται σε Παιδιά και εφήβους (έως 18 ετών) και στις οικογένειές τους. 

Περιοχή ευθύνης: Δυτική Θεσσαλονίκη 

Παρεχόμενες υπηρεσίες: Διάγνωση, αξιολόγηση ψυχικών διαταραχών. Θεραπευτική 

αντιμετώπιση παιδιών και οικογενειών (εξαιρούνται άτομα με εξαρτήσεις). Συμβουλευτική και 

εκπαιδευτική παρέμβαση στην κοινότητα και στα σχολεία ειδικής και γενικής εκπαίδευσης. 

Συνεργασία με άλλους φορείς π.χ. δικαστήρια ανηλίκων. Εκπαιδευτικό έργο και αγωγή 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας στην κοινότητα.  

 

Τηλεφωνικές γραμμές 

 
Τηλεφωνική Γραμμή Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης: 10306 

https://10306.gr/ 

Η Γραμμή 10306 λειτουργεί δωρεάν και ανώνυμα όλο το 24ωρο. 

Απευθύνεται σε πολίτες κάθε φύλου και κάθε ηλικίας για οποιοδήποτε θέμα ψυχικής υγείας 

τους απασχολεί (π.χ. άγχος, οικογενειακά ζητήματα, πένθος, κρίση πανικού). Σκοπός  είναι να 

παρέχεται υποστήριξη, πληροφόρηση και καθοδήγηση, εφόσον χρειάζεται, ώστε να γίνει η 

ψυχική υγεία προσβάσιμη σε όλoυς/όλες. 

 

Εθνική Γραμμή Παιδικής Προστασίας: 1107 

Η Εθνική Γραμμή Παιδικής Προστασίας λειτουργεί δωρεάν σε καθημερινή 24ωρη βάση. 

Μέσω της Εθνικής Γραμμής Παιδικής Προστασίας παρέχονται: Άμεση ενημέρωση και 

επείγουσα συμβουλευτική, ψυχολογική και κοινωνική στήριξη για θέματα που απασχολούν τα 

παιδιά ή σε περιπτώσεις που τα παιδιά διατρέχουν κίνδυνο. 

Πραγματοποιείται διασύνδεση με τις κατάλληλες υπηρεσίες, και κινητοποιούνται οι μηχανισμοί 

επείγουσας παρέμβασης. 

— Παρέχεται επίσης, ενημέρωση και συμβουλευτική σε γονείς για θέματα που αφορούν τα 

παιδιά τους και τον γονικό ρόλο τους. 

Τηλεφωνική Γραμμή Υποστήριξης για το Χαμόγελο του Παιδιού: 1056 

Η Γραμμή SOS 1056 διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην πρόληψη και αντιμετώπιση 

φαινομένων Βίας που αντιμετωπίζουν τα παιδιά (Σωματική, Σεξουαλική & Ψυχολογική 

Κακοποίηση, Παραμέληση, Bullying, Παράνομη διακίνηση & εμπορία). 

 Η Γραμμή SOS 1056 είναι στελεχωμένη αποκλειστικά από εξειδικευμένους Κοινωνικούς 

Λειτουργούς και Ψυχολόγους και διαθέσιμη πανελλαδικά, 24ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες τον 

χρόνο. 

 Οι κλήσεις προς τη Γραμμή SOS 1056 είναι δωρεάν από σταθερό και κινητό τηλέφωνο, 

για κλήση από καρτοτηλέφωνο ΔΕΝ απαιτείται τηλεκάρτα, ενώ η κλήση από καρτοκινητά δεν 

απαιτεί διαθέσιμες μονάδες. 

tel:2310554031-033
https://10306.gr/


 

Συνήγορος του παιδιού: 800 11 32000 (γραμμή για παιδιά)  

 

Πληροφορίες για το πώς μπορεί να σε βοηθήσει ο Συνήγορος αν νομίζεις ότι παραβιάζεται 

κάποιο δικαίωμά σου ή επειδή αντιμετωπίζεις εσύ ή φίλοι/ες σου ένα σοβαρό πρόβλημα. 

 

Ευρωπαϊκή Γραμμή για παιδιά και εφήβους: 116111 

Η ευρωπαϊκή «Γραμμή στήριξης παιδιών και εφήβων 116 111» είναι μια συμβουλευτική 

τηλεφωνική γραμμή αποκλειστικά για παιδιά και εφήβους έως 18 ετών. Λειτουργεί παράλληλα 

σε 19 ευρωπαϊκές χώρες. Μπορεί να τηλεφωνήσει ανώνυμα οποιοδήποτε παιδί ή έφηβος νιώθει 

την ανάγκη βοήθειας, υποστήριξης ή συμβουλής σε θέματα ψυχικής υγείας, για οτιδήποτε 

μπορεί να τον απασχολεί. Η Γραμμή 116111 είναι στελεχωμένη αποκλειστικά από 

εξειδικευμένους Ψυχολόγους και διαθέσιμη πανελλαδικά, 24ώρες το 24ωρο, 365 ημέρες το 

χρόνο. Οι κλήσεις είναι δωρεάν από σταθερό και κινητό τηλέφωνο, από καρτοτηλέφωνο ΔΕΝ 

απαιτείται τηλεκάρτα, ενώ η κλήση από καρτοκινητά δεν απαιτεί διαθέσιμες μονάδες.  

 

Τηλεφωνική Γραμμή για γονείς εφήβων: 801 801 11 77 

Γραμμή αποκλειστικά για Γονείς: Απευθύνεται αποκλειστικά σε γονείς και ενήλικες που θέλουν 

να μιλήσουν για κάποιο θέμα ψυχικής υγείας που τους απασχολεί σε σχέση με ένα παιδί ή έναν 

έφηβο.  

 

Γραμμή Βοηθείας ΥποΣΤΗΡΙΖΩ: 800 11 800 15 

Παρέχει δωρεάν στήριξη και συμβουλές σε εφήβους και στις οικογένειές τους, για θέματα που 

σχετίζονται με τη χρήση του διαδικτύου, (παρενόχληση, εξάρτηση, επιβλαβές περιεχόμενο, 

παιδοφιλία, εκφοβισμός κ.α). Λειτουργία: Δευτέρα έως Παρασκευή: 9:00πμ-3:00μμ. 

 

Γραμμή για τη σεξουαλική διαφορετικότητα και την ταυτότητα του φύλου: 

1528 

Καλώντας το 1528, οι νέοι και οι νέες με διαφορετικό σεξουαλικό προσανατολισμό ή/και 

δυσφορία στην ταυτότητα φύλου, οι οικογένειές τους, αλλά και οι εκπαιδευτικοί όλων των 

βαθμίδων, λαμβάνουν ειδική συμβουλευτική ενημέρωση και ψυχολογική υποστήριξη 

αναφορικά με την αποδοχή της σεξουαλικής διαφορετικότητας και την ορθή διαχείριση 

περιστατικών αρνητικής διάκρισης. 

 

Πανελλαδική Γραμμή Συμβουλευτικής “Μαζί για το Παιδί”: 115 25  

Μέρες & ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως Παρασκευή, 9:00 - 21:00 

Website: www.mazigiatopaidi.gr 

e-mail: 11525@mazigiatopaidi.gr 

 

Απευθύνεται σε: Παιδιά, εφήβους, γονείς και εκπαιδευτικούς 

https://www.synigoros.gr/paidi/terms.html
http://www.mazigiatopaidi.gr/
mailto:11525@mazigiatopaidi.gr


Παρεχόμενες υπηρεσίες: Συμβουλευτική για οποιοδήποτε πρόβλημα που αντιμετωπίζει ένα 

παιδί ή ένας έφηβος (άγχος, θυμός, διαπροσωπικές σχέσεις εφήβων, σχέσεις γονιού - παιδιού/ 

εφήβου κ.ά.) και θέματα ψυχικής υγείας. Λήψη επώνυμων/ ανώνυμων καταγγελιών για 

περιστατικά κακοποίησης ανήλικων παιδιών. Ενημέρωση/ παραπομπή σε δημόσιους φορείς για 

το παιδί και την οικογένεια σε πανελλαδικό επίπεδο. 

 

Ιστότοποι 

https://camhi.gr/el/ 

Επισκεφτείτε την παραπάνω ιστοσελίδα, προκειμένου να περιηγηθείτε στο ενδιαφέρον και 

επιστημονικά τεκμηριωμένο υλικό της Πρωτοβουλίας για την Ψυχικής Υγεία Παιδιών και 

Εφήβων. Ανάμεσα στα άλλα, θα βρείτε συνοπτικούς οδηγούς που έχουν σχεδιαστεί για εφήβους 

και γονείς. Οι οδηγοί αυτοί προσφέρουν απλή και σαφή πληροφόρηση σχετικά με συχνές 

αναπτυξιακές και μαθησιακές δυσκολίες (όπως στην ομιλία, στην ανάγνωση και στα 

μαθηματικά), συναισθηματικές δυσκολίες (όπως ανησυχίες και φόβους) και δυσκολίες στη 

συμπεριφορά (όπως υπερκινητικότητα και αντιδραστικότητα), που μπορεί να συμβαίνουν στο 

σπίτι, το σχολείο ή στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον.  

 

Ενημερωθείτε για το πρόγραμμα Πρωτοβουλία για την Ψυχική Υγεία Παιδιών και Εφήβων 

παρακολουθώντας το ακόλουθο βίντεο:  

  

https://www.youtube.com/embed/fcMjxQg8VNQ 

 

 

Επιμέλεια:  

Αικατερίνη Στέκα, φιλόλογος Med και Σύμβουλος Σχολικής Ζωής  

Μαρία Καρφοπούλου, διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός Α.Π.Θ. και Σύμβουλος Σχολικής 

Ζωής 
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